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Intervalle

:‘1 “V‘f{' Jlxgqc(\ .

1) Intervall Intervallende N=10 N=25 N=50 N=100 N=200 Intervallmitte
Tk, 0 0-3.16 3.160 1 1 1 3 5
1 3,16 -3,19 3,190 0 0 2 3 5 3175
2 3,19 - 3,22 3,220 0 0 1 2 6 3,205
3 322-325 3,250 0 1 2 4 16 3.235
4 3.25-328 3,280 0 0 1 3 7 3.265
5 3.28-331 3.310 1 3 6 14 22 3.295
6 331-334 3.340 0 0 5 10 16 3.325
7 3,34 -3,37 3.370 1 6 9 20 34 3,355
8 337-34 3.400 4 6 9 18 33 3,385
9 34-343 3,430 0 2 3 7 23 3415
10 343-346 3.460 1 3 4 5 12 3,445
11 346 -349 3,490 1 1 2 5 i 3475
12 349 -352 3.520 1 1 2 3 6 3.505
13 352-355 3,550 0 1 2 2 6 3.535
14 3.55-358 3,580 0 0 0 0 1 3,565
l) Anzahlpelygone ‘
2
40 -
35 -
30 -
25 4
2
8 20 4
<

15 4

10

3310

3,380

3,460

3510

3

3,160 3,210 3,260 3,560 -
T(s) 3

Anzahl der Messpunkte 10 25 50 100 200 £

M't;e[*;‘]’e" 3,37 3,37 3,37 3.36 3,36 {1

Standardabweichung = |

des Einzelwertes 0,12 0,09 0,10 0,09 0,09 3

s [s] -

: |
Standardabweichung ’ |

des Mittelwertes 0,038 0,018 0,014 0,009 0,006 :

Sn [5] |

Ao

|

|

P IR U O |

"



N

B { %
| \ $
T CU = Haufigkeit Haufigkeit
4 gemessene und berechnete Verteilung fur N= 200 (experimentell) (nach Formel)
+
| Intervallnummer Intervall Intervallende  Anzahl """’.‘r”[:;“m Haufigkeit '“"’;?:]“"“‘ Haufigkeit
1 0 0-3.16 3.16 =
1 1 3.16-3,19 3,19 5 3,175 2.50% 3175 183%
H 2 3,19 -3,22 3.22 6 3,205 3.00% 3.205 332%
— 3 322-325 3.25 16 3.235 8,00% 3.235 541%
L 4 3.25-3.28 3,28 7 3.265 3.50% 3,265 7.92%
1 5 3.28-3,31 3.31 22 3.295 11.00% 3,295 10.41%
6 3.31-3.34 3.34 16 3325 8,00% 3,325 12,30%
[ 7 3,34-337 3.37 34 3.355 17.00% 3,355 13,06%
8 337-34 34 33 3.385 16,50% 3,385 12,45%
1 9 34-343 3.43 23 3415 11,50% 3,415 10,67%
H 10 3.43-346 3.46 12 3.445 6.00% 3.445 821%
3,46 - 3.49 3.49 7 3,475 3.50% 3475 568%
349 -352 352 5 3,505 3,00% 3,505 353%
352-355 355 6 3535 3,00% 3535 197%
3,55-358 358 1 3,565 0.50% 3565 0.99%

gemessene und berechnete Verteilung fir N= 200

3,275

3325

3,375
Zet T [s)

3425

3475

linearisierte Darstellung der Normalverteilung

(Ti-Tow)’

-4.73

-5,92

0.0756 [

-» Messpunkte

— experimentelle

Ausgleichsgerade

A - berechnete Punkte

—» theoretische

Ausgleichsgerade
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